

国家德比，原中超球员绝平拜仁

备受瞩目的国家德比没有分出胜负，但也并非平分秋色——多特得到了更多，而拜仁更像失意者，卡恩在看台上的激情流露充分证明了这一点。

专题撰稿 本报记者 林龙

从多特蒙德众将士庆祝扳平一刻的喜悦中可以明显感受到，这场平局对他们而言跟胜利也差不多——并不仅仅是因为在补时阶段的绝平。此前与拜仁的7场国家德比，多特蒙德颗粒无收。在吉祥的“8”这个数字上止住连败颓势，对多特蒙德整个2022-2023赛季都是莫大的激励。

莫大的激励最应该感谢莫德斯特，这位自打来到威斯特法伦就饱受质疑的过气前锋，本场比赛居功至伟。先是助攻穆科科得手，自己又在最后时刻用最擅长的头球拯救球队。虽然这不过是他本赛季以来攻入的第二个进球，但价值连城，捍卫了球队也捍卫了自己的尊严。

莫德斯特2017年和2018年曾经效力过中超天津权健，一共完成了11个进球。上个赛季在德甲科隆队，他整个赛季打进了20个联赛进球，其中包括10个头球，也是德甲上赛季进球最多的前锋。留不住哈兰德的莫特蒙德，原本还能寄希望于从阿贾克斯引入的德甲宿将阿莱格里填补这个空缺。但法国人刚来没多久就被查出患了癌症，无奈之下多特蒙德只能火线引入另一个德甲老人莫德斯特来救火。这个当初因为“一切向钱看”而被德甲鄙夷的前锋早已过了巅峰期，事

实证明他也确实是备胎中的备胎，多场比赛证明了自己的力不从心以及和队友的水火不容。不过毕竟是当年德甲金靴的有力争夺者，莫德斯特渐渐找回了当年的射门靴。同柏林赫塔比赛，莫德斯特用标志性的头球一锤定音，自信心逐渐恢复。而本场同拜仁的巅峰对决，莫德斯特的大心脏恢复了跳动，同步恢复的更有自信心。

“功臣？我原本可以打进两个球，我们本应该取得胜利的。”莫德斯特对自己还略有不满意，“在主场作战，我们的目标永远都是赢得胜利。”他一直以来都有两个梦想：踢欧冠，以及参加世界杯。加盟多特蒙德让他实现了第一个梦想。“我们要赢得这个赛季的德甲冠军。”如果莫德斯特真能帮助多特蒙德做到这一点，那第二个梦想也并非遥不可及。

“他就像我爸爸一样。”比赛中被他喂饼的穆科科对莫德斯特充满了感激之情，这也体现了球队对莫德斯特态度的变化。“我们不是要踢得好看，而是要更有效率。”此前的队内会议中，莫德斯特多次提出要加强传球，这和多特秉持的策略不同，但最近他打进的两个球都来自于队友的传中。一个带来胜利，一个带来绝平。看得出，莫德斯特在多特已经有了一定的话语权，接下来他的表现更值得期待。



图赫尔阴影笼罩慕尼黑

“狮王”卡恩又上热搜了。在多特蒙德补时阶段攻入扳平一球之后，看台上的卡恩用极度夸张的肢体语言表达了自己的愤怒和不满，很有希望成为下一个最流行的表情包。言为心声，卡恩的肢体语言也是他内心世界的投影。他对球队不满，对教练肯定亦然。

纳格尔斯曼赛后又一次成为了焦点。虽然他的球队没有输，在威斯特法伦取得的平局对于国家德比而言并不算太糟的结果，但考虑到之前拜仁刚刚在联赛和欧冠中分别取得4比0和5比0的大胜，从而刚刚扭转了之前饱受批评的联赛成绩颓势。如今，上升势头刚出现就戛然而止，主教练不受质疑是不可能的。更何况，拜仁

在2比0领先之后所表现出来的战术水平更凸显了他的指挥失当。卡恩的愤怒更多是针对这一点。“我们输给了自己。比赛悬念应该早一些被杀死，多特蒙德本来差不多都完蛋了，但我们却帮助他们满血复活。”

虽然没有明说，但卡恩对纳帅的不满已经昭然若揭。他从没有指名道姓地批评过纳格尔斯曼，更没有直截了当地批评过球员，可他多次在看台上的夸张表现无一不有所指。比赛之后接受采访时，纳格尔斯曼有意无意地回应了鲁梅尼格之前对他称赞的“天才”一说。“我是天才教练，所有人都这么说，不止鲁梅尼格一个。”面对卡恩的无声指责，纳帅搬出前任主席的怒骂，是在和卡恩打擂台吗？

因为被绝平，一个阴影又开始在慕尼黑上空出现了，那就是图赫尔。不久之前，图赫尔刚刚很无礼地拒绝了勒沃库森的邀请，正应了他之前所说的“我想执教一个真正的豪门”。放眼整个欧洲足坛，能入图赫尔法眼的而且处于微妙时机的“真正豪门”，舍拜仁又其谁？但凡拜仁遇到一点困难，图赫尔的阴影都会不邀而至，这次更不例外。

当然，欧冠气势如虹地继续前行，联赛暂时走出危机，拜仁换帅的可能性不大。可如果拜仁在联赛的上升势头果真被这场绝平而打压住，那图赫尔阴影的频繁出现也是不可逆的单行道。一切都取决于卡恩，以及他的下一个表情包？



解雇阿莱格里？有这心没这胆

同样是在国际比赛日之前，尤文图斯首席执行官阿里瓦贝内半开玩笑地回应球迷提议：“解雇阿莱格里？你来给新教练付工资吗？”之所以说是半开玩笑，是因为这的确是件麻烦事，阿莱格里是在去年夏天回归的，合同一口气签了四年，税后年薪700万欧元，加上奖金最高可达900万欧元，现在解雇阿莱格里，算上教练组其他成员的工资，要付的违约金在4000万欧元（税前）左右。

值得一提的是，阿莱格里与尤文图斯签约是在2021年5月，而阿里瓦贝内从法拉利车队（都是阿涅利家族

旗下产业）空降是2021年10月，前一个决定是尤文图斯主席阿涅利做出的，后一个决定是阿涅利家族目前的掌门人约翰·埃尔坎做出的。

换句话说，阿莱格里是阿涅利的人，但并不是阿里瓦贝内的人，后者之所以会从法拉利车队空降到尤文图斯俱乐部，一个重要原因就在于埃尔坎对尤文图斯近年来的表现很不满，无论是在经济上还是竞技上，而阿里瓦贝内一来，就立即叫停了本已谈妥的迪巴拉续约，由此确定了自己的地位。

输给蒙扎后副主席内德维德建议换帅，阿涅利和阿里瓦贝内都反对，但

0比2，尤文图斯又遭遇了一场干净利落的失利，对手是皮奥利带领的上届冠军AC米兰，很多年了，老妇人没有在“神圣德比”中表现得如此软弱无力，按照意大利媒体的说法，现在的尤文图斯完全不是和AC米兰一个档次的球队，更糟糕的是红黑军团蒸蒸日上，而斑马军团却不知道自己的路在哪里。

原因不同，前者剩余不多的权威已紧紧和阿莱格里绑在一起，后者则是纯从经济角度考虑，上赛季尤文图斯巨亏2.45亿欧元，创下意甲新纪录，这个时候再来4000万欧元违约金无疑是雪上加霜。

而从另一个角度来说，现在市场上的顶级教练虽然多，但无论齐达内、图赫尔还是波切蒂诺，身价都不会比阿莱格里低，年轻教练愿意拿低薪，但这两年的转会投入摆在这里，俱乐部又不敢冒险，弗拉霍维奇、小基耶萨、布雷默这些球员可都是高价买来的，万万不能砸在手里，着实两难。

“老妇人”摆烂到底

专题撰稿 特约记者 谢勤德

没有尤文图斯球迷会对目前的局势满意，联赛九轮过后只拿到13分排名第八，落后AC米兰以及少赛一轮的那不勒斯七分，欧冠小组赛三轮积分排名第三，落后第二名本菲卡四分，而且还输掉了主场对本菲卡的关键一战，出线主动权已经不掌握在自己手里。

谁是头号责任人？当然是主教练阿莱格里。囧叔上赛季回归，俱乐部砸下1.27亿欧元引进球员，换回的是联赛第四与欧冠十六强。今夏继续招兵买马，又是1.06亿欧元砸下去，管理层已经做到了最好，博格巴伤了租来帕雷德斯，迪马利亚伤了抢来科斯蒂奇，结果却是连上赛季还不如。

伤病和运气固然是不可忽视的一个方面，国际比赛日前阿莱格里抱怨：“从国米和AC米兰的主力阵容里也拿掉五个球员，看他们能踢成什么样？”结果AC米兰还真就拿掉了，伤病程度一点都不比尤文图斯轻，皮奥利还开玩笑说要是能只拿掉五个主力就好了（共有八名球

员因伤缺席），到了球场上，同样只有半个主力阵容能上的红黑军团花式碾压，除了两个进球还有两个门柱。

国际比赛日结束后尤文图斯拿到两连胜，但没啥含金量，主场对为保级而战的博洛尼亚，以及来自以色列的海法马卡比，赢球实在不算什么新闻，而且后一场还差点翻船，被对手在主场围攻了差不多半小时，如果不是门柱三次救险，这场胜利也拿不下来。

意大利媒体说二进宫的囧叔不仅没有想法，没有创造力，甚至连勇气都没有了，主场对海法马卡比都只想苟住胜利，来到圣西罗稍做尝试就全面退守，更可悲的是主教练还在赛后甩锅，表示这并非自己的安排：“前20分钟球队表现不错，但后来就莫名其妙地开始向后传球了。”

囧叔还能坚持多久？本周有两场必须拿下的比赛，客场对海法马卡比赢不下来，基本就可以确定无缘欧冠淘汰赛，周末则是客场对都灵的德比大战，这两场如果出什么差错，那就真危险了。